Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 158»

Конспект НОД по теме:
«Секреты  Воды»
(старший дошкольный возраст)
                                                                             Воспитатель: Хлапова Любовь Викторовна

Тип занятия: комплексное.
Тема: «Секреты воды»
Цель: Формирование у детей представлений о свойствах воды в процессе экспериментальной деятельности.

Задачи:

Образовательные: 

1. Расширять и уточнять знания детей о свойствах воды.

2. Закреплять навыки детей отвечать на вопросы полным ответом.

Развивающие: 

1. Развивать речь детей, обогащать словарь.

2.Развивать диалогическую речь.

3. Развивать навыки проведения лабораторных опытов.

4. Развивать логическое мышление, воображение, фантазию детей.

Воспитательные:

1. Привить детям навыки экологически грамотного поведения на природе.
2.Воспитывать умение работать в команде.

Предварительная работа с детьми.

Обучение экспериментированию.

Оборудование:  коробка-сюрприз; картинки с изображением поляны, реки с мусором, реки без мусора, дождика; емкости для воды, стаканчики, ложечки – по количеству детей;  песок; сахар; мука.

Ход занятия:
Дети с воспитателем заходят в зал. 
Стук в дверь. Передают посылку.
В посылке письмо. Воспитатель открывает посылку и читает письмо.

Воспитатель: «Дорогие ребята, здравствуйте! Пишет вам Лесник . Обращаюсь к вам потому, что знаю ,что вы любите природу. В моем лесу вместо реки появилась свалка. Я прошу вас выехать и помочь в расследовании . Куда же делась река? 

Если найдете, то исследуйте, какая там сейчас вода.

Ребята, хотите помочь? ( Поможем !)

Ребята, тут еще есть карта. Зачем она нам? (Что бы добраться до места.)

А это какой-то блокнот. Для чего он? (Чтобы записи делать)

Ну, что отправляемся в путь по карте? 

Саша, веди нас. (Берет в руки карту  и «читает» ее. От садика прямо до зайки, теперь  налево до волка и потом прямо…)
Дети с воспитателем подходят к экрану проектора, где поочередно появляются изображения .

Воспитатель: Давайте присядем и отдохнем.

(На проекторе изображение реки засыпанной мусором)

Ребята, вы слышите, в мусоре кто-то плачет?
Рыбка:
Что же делать, как же быть?
Трудно стало очень жить.
Мусор в воду все бросают,
Мою речку загрязняют.
Я, смотрите, изменилась,
Будто двести лет не мылась,
В мусоре вся чешуя,
Ох, не выживу здесь я!

Воспитатель: Вы узнали кто это?  ( рыбка)

Воспитатель: Бедная рыбка, ей трудно живётся в грязной реке. Ребята, как думаете, кто мог загрязнить речку? (Ответы детей.) А кто-нибудь из вас тоже бросает мусор в реку? (Дети дают отрицательный ответ.) 

Вот посмотрите какая вода в этой речке.

 Как же нам помочь рыбке? (Ответы детей.) 
Правильно, нам надо достать весь мусор из реки, чтобы она опять стала чистой. 
У нас естъ волшебная палочка с помощью которой мы сейчас достанем весь мусор. Я загадываю загадку, а  кто ее отгадает, тот палочкой  дотронется и отгадку из реки уберет.
 (Дети отгадывают загадки мусор из реки исчезает.) 

Склеите корабль, солдата,
Паровоз, машину, шпагу.
А поможет вам, ребята,
Разноцветная…(бумага)

Круглое, румяное, 
Я расту на ветке. 
Любят меня взрослые, 
И маленькие детки. (Яблоко)
На резиновом ходу
Все дороги обойду.
Я на стройке пригожусь,
Я работы не боюсь.
Мне открыты все пути.
Вам со мной не по пути?  (Машина)

Домик круглый, домик белый, 
Домик был сначала целый, 
А как треснул наконец, 
Так и выскочил жилец. (Яйцо)

Гость из Африки приехал,
И морозы не помеха,
Пожелтел слегка в дороге,
Чтоб понравиться здесь многим.
Шлёт привет от обезьян
Снятый с пальмы фрукт – (банан)

Продается в ней вода,
Не прольется никогда,
Мы прикрутим к ней поилку
И возьмем в поход ... (бутылку)

Рыбка: Спасибо вам, ребята, помогли мне.

Воспитатель: Вот теперь какой стала вода из речки. (подает стакан с чистой водой)

Ваня, посмотри, что в банке? ( чистая вода)

Давайте ее исследуем.

А как вы думаете,  где мы можем её исследовать? ( в лаборатории)
Ребята, вы знаете, что у Лесника есть своя лаборатория.

А кто работает в лаборатории? (ученые)
 Кто такие ученые? Чем занимаются? (Ученые занимаются наукой.

 Ученые проводят различные опыты.)
Где проводят свои исследования?  (в лаборатории)
Сегодня я хочу вас пригласить в научную лабораторию. 

 Как вы думаете, какие правила надо соблюдать, работая в лаборатории? (Быть аккуратными, не спешить, внимательно слушать, не толкаться.) 

А вот в лаборатории для нас еще сюрприз (открывают коробку).
Что это? (Халат, бахилы)
 Обязательно в лаборатории должна быть
спец одежда. Давайте оденемся и пройдем в лабораторию для опытов.

Сегодня мы с вами говорим о воде, ее свойствах и о значении воды.

 Какая бывает вода? 

(Теплая, горячая, холодная, пресная, прозрачная, газированная и т. п.)

Что вода делает? (Течет, льется, журчит, растекается, капает, замерзает, тает)

Для чего вода нужна человеку? (Пить, мыться, купаться, готовить еду, стирать, поливать растения, мыть посуду и т. п.)

Итак, теперь мы готовы раскрывать секреты воды.

Чтобы узнать насколько вы готовы стать учеными предлагаю разогреть пальчики

Пальчиковая гимнастика

 «Дождик кап-кап»

Тихий, тихий, тихий дождик   

А потом сильнее дождик, кап-кап-кап,

Сильный, сильный, сильный ливень.

Гром, гром, гром, В небе молния кругом! (Тихо бьют пальчиками.

Потом по нарастающей. Руки кверху и трясем пальцами)

Приступим к опытам.

Дети с воспитателем подходят к первому столу

Опыт №1 Вода не имеет цвета (прозрачная).
Детям предлагается посмотреть сквозь воду в бутылке на стоящий за бутылкой предмет (колокольчик) и через бутылку с молоком.
После проделанного опыта воспитатель показывает, как он зарисовал результаты (Вывод: вода искажает предметы, но их видно хорошо, т.е. вода прозрачная, бесцветная).
Дети с воспитателем подходят ко второму столу

Опыт №2 Вода не имеет вкуса.
Дети наливают воду из бутылки в стакан. Пробуют ее, пытаются определить вкус воды (безвкусна). А теперь давайте  попробуем сок. Какой он по вкусу? Попробуйте воду. Какая вода по вкусу?

После проделанного опыта воспитатель показывает, как он зарисовал результаты
(Вывод: Вода не имеет вкуса, она безвкусная)

Игра «Назови съедобную жидкость»

Дети передают мяч друг другу по цепочке, называя съедобную жидкость.

Дети с воспитателем подходят к третьему столу

Опыт №3 Вода не имеет запаха.
На столе стоит вода и чай с лимоном. Воспитатель предлагает определить запах чая, а затем воды.

Дети пытаются определить есть ли запах. Воспитатель: Как она пахнет? 

После проделанного опыта воспитатель показывает, как он зарисовал результаты (Вывод: у воды нет запаха, но она может приобрести, если добавить что-нибудь).

Дети с воспитателем подходят к четвертому столу

Опыт №4 Вода может быть растворителем.
Воспитатель: У вас на столах в стаканах находятся разные вещества (речной песок, мука, сахар). Постарайтесь определить, что же это за вещества. 

Воспитатель:

Помните, что пробовать на вкус незнакомые вещества нельзя, а нюхать их нужно очень осторожно.
- А теперь попробуем растворить эти вещества в воде и посмотрим, что у нас получится. 
После проделанного опыта воспитатель показывает, как он зарисовал результаты 

(Вывод: Речной песок не растворяется - мука растворяется, но вода становится мутной, после того, как раствор немного постоит мука оседает на дно; -сахар в воде полностью растворяется).
После долгой работы предлагаю сделать разминку.

К речке быстро мы спустились,

Наклонились и умылись.

1,2,3,4, вот как славно освежились.

Как приятно в речке плавать,

Берег - слева, берег - справа.

Речка лентой впереди,

Сверху мостик - погляди.

Чтобы плыть еще скорей,

Надо нам грести быстрей.

Мы работаем туками,

Кто угонится за нами?

Вышли на берег крутой

И отправились домой.
(Выполняют движения по тексту).
Воспитатель: Ребята такие молодцы!

Все опыты и исследования провели. Я все результаты опытов записала. Давайте посмотрим, что у нас получилось?  А прежде чем посмотреть давай повторим, что мы с вами делали? 

(Почистили реку, Провели опыты).

Что узнали о воде? (Ответы детей)

Надо передать результаты Леснику. А как это сделать? (Отправим письмом)

Письмо мы с вами Леснику отправим!

Давайте сделаем открытку-аппликацию о том , где мы с вами используем чистую воду в быту. (Клеят открытку)

Понравилось вам наше превращение в ученых? (Да)

Молодцы ребята! А нам пора возвращаться в детский сад!

Алена веди нас обратно по карте. (Дети переодеваются и уходят).

Вот мы и вернулись.

 А вот посмотрите, что у нас есть еще в посылке.

За то, что вы так хорошо поработали, Лесник вам прислал угощение.

Мы нальем воды в чайник и приготовим ароматный чай (Дети садятся на ковер).

